

244

ELÉST TARTOTT A FŐVÁROSI TANÁCS

# Tizenhatmilliárd forinttal gazdálkodik az idén Budapest

Budapest idei fejlesztési tervét és költségvetését tárgyalta Szépvölgyi Zoltán elnökletével kedden a fővárosi tanács.

— A rendelkezésre álló anyagi erőforrások a főváros történetében az eddigi legnagyobb fejlesztést tesz ki lehetővé — hangoztatta bevezetőjében Kelemen Lajos, a fővárosi tanács általános elnökhelyettese, a terv- és költségvetési javaslat előadója. — A tervek megvalósítása kellően szolgálja a negyedik ötéves terv sikeres végrehajtását, s jól készíti elő az ötödik ötéves tervet. Bár a nemzetközi gazdasági helyzet kedvezőtlen hatással érintik a magyar népgazdaságot, a párt- és kormányzati szervek — mondotta — biztosították a főváros fejlesztéséhez szükséges összegeket.

## Több nagy lakás

Budapest 1975-ben mintegy 16 milliárd forinttal gazdálkodik: fejlesztésre, beruházásokra 9,2 milliárdot fordítanak. Az idén is a legfontosabb feladat a lakásépítés. A fővárosi tanács erre szánja a rendelkezésre álló pénz 63 százalékát, s ebből 12 ezer tanácsi beruházásban épülő lakás átadását tervezi. A lakások 90 százalé-

ka házyári technológiával készül, átlagos alapterületük 52,8 négyzetméter lesz. Az igényeknek megfelelően csökkentik a garzon- és egyszobás lakások arányát — ez tavaly 23 százalék volt, az idén 8 százalék lesz —, egyúttal a megépülő lakásoknak több mint 60 százaléka 2—2,5, illetve ennél több szobás lesz. Az építkezések Obudán, Zuglótán, Újpalotán befejezéshez közelednek s a lakásépítés nagyobb ütemben folytatódik az idén Újpesten, Kőbánya-Újhegyen, Békásmegyeren, a Fehérvári úton és Pesterzsébeten.

Az esztendő fontos feladata az ötödik ötéves terv lakásépítési programjának előkészítése, melynek érdekében még 1975-ben 12 ezer lakás építését kezdi meg. A magánerebből való építkezések is tovább folytatódnak a fővárosban, s ily módon a tervek szerint az idén hatezer új otthon épül fel.

## Közműépítkezések, közúti beruházások

A nagy építkezések megkivánják a közművek bővítését. Tanácsi fejlesztési alapból csaknem másfél milliárd forintot fordítanak a közművekre, vállalati for-

rásokból pedig 1 milliárd 300 millió forint jut beruházásokra és felújításokra. A most elfogadott tervben elsőrendű feladat, hogy a nagy építkezések helyét megfelelően közművesítsék. Várhatóan még az első félévben átadják a kisoroszi vízművet, tovább épül a gellérthegy víztároló és a budai főnyomóvezeték. Megkezdődik a tahi vízmű első szakaszának az építése is. A fejlesztések révén lehetővé válik újabb 20 ezer lakásnak a vízhozatba való bekötése.

(Folytatás a 3. oldalon.)

## ÜLÉST TARTOTT A FŐVÁROSI TANÁCS

(Folytatás az 1. oldalról.)

Folytatódik a földgáz bevezetése, 60 kilométer hosszú új gázvezeték épül, és az idén csaknem 13 ezer lakás kap gázfűtést. Az állami lakásépítéssel arányosan fejlődik a távhőszolgáltatás: az idén 12 ezer lakás bekapcsolását végzik el; ez évben a távvezeték-hálózat 18 kilométerrel gyarapodik.

A köztisztasági hivatal munkájának gépesítésére 17 millió forintot, a város közvilágításának korszerűsítésére pedig 35 millió forintot szánnak.

A közlekedés legnagyobb beruházása 1975-ben is az északi metróvonal építése. Ezzel kapcsolatosan megújul a felszíni forgalom a Nagyvárad téren, a Kálvin téren, a Felszabadulás téren és a Deák téren.

A közúti beruházások közül a legfontosabb Budán, az észak-déli közúti tengely Szentendrei úti, Pesten pedig az észak-déli közúti tengely Soroksári úti szakaszának korszerűsítése; elkészülnek az Árpád úti közúti felüljáró befejező munkálataival. A forgalombiztonság javítására a Lövölde téren, a Szépvölgyi út és Bécsi út kereszteződésénél, a Salgótarjáni út—Hungária körút, valamint a Salgótarjáni út—Mező Imre út és Pesterzsébeten, a Nagy Sándor utca—Vörösmarty utca kereszteződésénél jelzőlámpás szabályozást terveznek.

### 4 ezerrel nő

#### az óvodai férőhelyek száma

Az egészségügyi fejlesztés legfontosabb feladata a dél-pesti kórház építése, a Margit Kórház és a Tétényi úti kórház fejlesztése. A dél-pesti kórház építésének előkészítése már tavaly megkezdődött, s remélhetően az idén jó ütemben halad majd. Másutt is lesznek jelentős fejlesztések, építkezések, s így az idén a szülészeti osztályokat 274 ágygal bővíthetik a budapesti kórházakban.

A járóbeteg-ellátás javítására a VIII. kerületi Auróra utcai, a XIII. kerületi Szegedi úti és a XIV. kerületi Őrs vezér téri szakorvosi rendelőintézet építését kezdi meg. Az új városnegyedek-

ben az idén több új körzeti orvosi rendelőt adnak át.

A bölcsődékekben 1200-zal növekszik a férőhelyek számát; ezzei az eredeti, a negyedik ötéves tervben előirányzott fejlesztést kismértékben túlteljesítik.

Az óvodai férőhelyek száma várhatóan 4 ezerrel növekszik az idén, s ennek révén a negyedik ötéves tervben elhatározott fejlesztésnél 20 százalékkal több valósul meg. Így az óvodás korú gyermekek 85—90 százalékának az elhelyezésére nyílik mód. Az idén 140 iskolai tantermet építenek s továbbra is támogatják az iskolai sportudvarok építését, mindenképp ott, ahol nincs tornaterem. Az idén, számítva a már tavaly is oly eredményes társadalmi összefogásra, a tanács 25 új sportudvar kialakítására gondolt.

A főváros rendkívül nagy figyelmet fordít 1975-ben a lakásépítéshez kapcsolódó kereskedelmi, szolgáltató létesítmények megvalósítására. A legutóbbi években, főképp ezeknek az építésénél voltak elmaradások. Ezért az idei tervfeladatot kissé növelték: az idén 32 ezer négyzetméternyi kereskedelmi és szolgáltató üzletet kell az új városrészekben létrehozni. Közülük kiemelkedik az óbudai bevásárlóközpont, a keleti oldali nagyáruház, a csepeli új ABC-áruház. Összesen — valamennyi erőforrást számítva — mintegy 60 ezer négyzetméternyi új bolt, áruház és szolgáltató üzlet épül a fővárosban, kétszer annyit, mint tavaly.

### Előnyben a nagy családok

Lakóházfenntartásra az idén csaknem 2 milliárd forint jut. Ebből a belvárosi rekonstrukcióra 75 millió, a levegőtisztasági program megvalósítására 82 millió forintot szánnak. A tanács felhívta az ingatlankezelő vállalatok figyelmét, hogy a lakóházjavítási munkáknál törekedjenek a hatékonyság növelésére, a tatarozási idő rövidítésére, és döntően a lakhatóság feltételeinek biztosítására.

A főváros a lakásgazdálkodásban az idén is legfőbb feladatának tekinti a munkás- és többgyermekes családok lakáshelyzetének javítását. Így az 1973. de-

cember 31-ig nyilvántartásba vett valamennyi 3 és több gyermekes lakásigénylő családnak az idén kiutalják a megfelelő otthonokat. Tavaly több nagycsaládos nyújtott be újabb kérelmet a kerületi tanácsokhoz. Az adatok feldolgozása után megállapították, hogy közülük 140 olyan jogosult család van, ahol a kiskorú eltartott gyermekek száma 5, vagy annál több. Kelemen Lajos bejelentette, hogy a végrehajtó bizottság legutóbbi ülésén úgy határozott, hogy soron kívül, a központi tartalékkeretből, még az idén kiutalja a 140 nagy családnak a megfelelő lakást. Budapest felszabadulásának 30. évfordulója előtt az érintettek erről értesítést is kapnak.

A fővárosi tanács élénk vita után jóváhagyta Budapest 1975. évi tervét és költségvetését. Ezután rendeletet alkottak az üzembentartó járművek közterületen való tárolásáról.

### Rendelet az autóröncsokról

Régóta húzódo ügy végére tetek pontot, mert a mozgásképtelen, használhatatlan gépkocsik közterületen való tartása a legutóbbi időben meglehetősen gyakorivá vált; a rönckocsik mind több helyet foglalnak el, az amúgy is szűkös parkolóterületből. A Budapesti Rendőr-főkapitányság felmérése szerint a fővárosban pillanatnyilag elszórtan 334 autóröncs található. Az új rendelet szerint ezeket el kell távolítani, indokolt esetben a tárolás helye szerint illetékes építésügyi hatóságtól lehet közterület-használati engedélyt kérni, illetőleg azonban csak meghatározott időre és mellékútvonalra adnak. A rendeletet megszegők járműveit a rendőrhatalóság elszállíttatja; a szállítás és tárolás költségei az üzembentartót, hatósági engedély és jelzés nélküli jármű esetében a tulajdonost terhelik. Ha a tulajdonos 30 nap elteltével nem jelentkezik, úgy az elszállítás napjától számított egy év után, a járművet értékesítik. A rendelet életbelépéséről, és részleteiről a lakosságot falragaszokon tájékoztatják majd.